



卢展明主持召开县委常委(扩大)会暨县委理论学习中心组集体学习会议

本报讯 记者 秦超 8月14日,县委书记卢展明在宾馆三楼会议室主持召开县委常委(扩大)会暨县委理论学习中心组集体学习会议,听取了县政府党组关于今年以来全县经济运行情况汇报。集中学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》概要部分,《中国共产党宣传工作条例》,省委骆书记在省委常委会分析上半年经济时的讲话精神,省纪委关于七起诬告陷害典型问题的通报,省委常委、宣传部部长吕岩松在《条例》培训班上的讲话。

卢展明指出,骆书记的讲话,对宏观经济形势作了深入分析,深刻指出了制约高质量发展的五个突出问题,进一步强调真抓实干,强调找差距、谋举措、补短板、强责任,为我们把握经济大势、抓好沁县发展,提供了思路启发和行动遵循。全县各级各部门一定要把认识和行动统一到中央和省委、市委对经济运行的分析研判和部署要求上来,联系沁县实际,细化落实举措,全力确保经济运行稳中求进、稳中向好。

卢展明要求,要根据做好下一步经济工作的意见,把任务细化分解到各乡镇和有关部门,建立任务清单,定期分析研判,及时协调解决问题,抓紧抓实推动经济发展的各项举措,确保完成全年经济工作的各项目标任务。

卢展明强调,《学习纲要》,是我们深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的重要辅助读物。县委主题教育领导小组要按照上级部署,组织各级各部门抓好学习。县委宣传部要进一步精心设计中心组学习安排,通过领学、自学、研学等多种方式,进一步提高县委中心组的学习频次和学习实效。县处级领导同志要发挥带头作用,切实把《学习纲要》作为案头卷、工具书,加强自学,系统领悟,为全县作出示范,引领带动全县各级党员干部掀起学习热潮。

卢展明指出,《中国共产党宣传工作条例》是我们党关于宣传工作的第一部党内法规,从组织领导、职责任务、重点工作、保障监督等方面对做好思想工作提出明确要求。全县各级各部门要把学习贯彻《条例》作为一项政治任务,对照条例规定,严格贯彻落实。宣传部门要发挥好牵头作用,结合贯彻落实吕部长的讲话精神,协调相关部门共同发力,确保《条例》各项规定和要求落地见效。

卢展明指出,诬告陷害行为,触碰了道德底线,违反了党纪国法,挫伤了党员干部干事创业的积极性,对政治生态和社会风气造成了不良影响。严肃查处诬告陷害等问题,为党员干部澄清是非,既是向诬告陷害者“亮剑”,更是为干净担当者“撑腰”。

纪检监察机关要加大对诬告陷害、打击报复行为的查处力度,让别有用心者受到严厉惩戒。

会议还就抓好营商环境优化、基层党建、脱贫攻坚问题整改、二青会安保、大气污染防治、重点项目实施等工作进行了安排部署。卢展明强调,要切实把优化营商环境作为重要政治任务、改革任务和整改任务来推进,组织相关部门,对照《80条》要求的时间节点和工作标准,制定我县的具体落实措施,一项一项对标对表,一条一条过细过硬,确保我县营商环境得到新的更大的提升。组织部门要对各项党建重点任务排出时间表、路线图、责任书,按时按要落实到位。要结合即将召开的省委十一届八次全会的主题和内容,梳理我县的经验做法和特色亮点,研究提出一些有价值、有深度的意见建议。抓好脱贫攻坚问题整改工作是一项严肃的政治任务,大家一定要高度重视,指导好包联乡镇和分管部门抓紧抓实抓细,确保全面彻底整改到位。要落实好二青会安保工作举措,严防死守,严密防范,确保我县安全稳定。要进一步理清思路、加大力度,拿出清晰的思路和过硬的手段,统筹推进好大气污染防治工作,力争空气质量有一个大的改善。要举全县之力,千方百计、不遗余力地推进好太焦高铁连接线、武沁热电联供等重点项目,及时解决项目,确保项目顺利推进。

本报讯 记者 秦超 8月15日,县委书记卢展明深入郭村镇调研指导脱贫攻坚问题整改工作,针对存在问题现场进行了对接推进,并召开反思剖析整改会,围绕各级脱贫攻坚督查暗访反馈的问题,进行深刻剖析,进一步明确细化整改措施,确保问题全面彻底整改到位。县委常委、组织部长、统战部长王慧忠一同调研。

来到山西漳泽电力长治发电沁县20兆瓦光伏扶贫项目建设现场,卢展明详细了解项目建设推进情况和项目建设中存在的困难和问题,现场研究解决措施,推进项目按时竣工,并网发电。卢展明强调,光伏扶贫项目建设是强化贫困村、贫困户脱贫成效,增加贫困村集体经济收入的重要举措。镇村负责人要牢固树立责任意识和担当意识,克服困难,主动作为,加强与企业的沟通联系,为企业创造良好条件,提供优质服务,积极帮助企业解决实际困难,确保项目按期完工。企业要增强项目建设的紧迫感,倒排工期,增加人手,抢抓当前晴好天气,加快项目建设进度,确保在规定时间内节点前保质保量完成项目建设。

走进郭村镇移民小区,卢展明一边察看小区整体建设情况,一边询问搬迁入住人数、功能区分布、搬迁户对房子满意度等事宜。并亲切地和入住群众交谈,询问其家庭、生产、生活等情况。卢展明要求,要聚力推动和落实搬迁群众增收和产业发展,因地制宜、多措并举,引导和扶持搬迁群众找准发展方向,积极培育配套致富产业,强化技能技术培训,多渠道增加就业岗位,拓宽群众增收渠道,增强他们的自我“造血”功能,确保搬迁群众生活质量有提高,长远生计有保障,实现搬得出、稳得住、能致富,打造美丽、高人气的新小区。

在随后召开的反思剖析整改会上,县扶贫办通报了脱贫攻坚督查暗访反馈问题。针对存在问题,郭村镇、教科局、发改局、扶贫办、郭村村相关责任部门负责人进行了反思剖析,并进行表态发言。

卢展明指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于扶贫工作的重要论述,特别是习近平总书记关于解决“两不愁三保障”突出问题座谈会上的重要讲话精神,坚持问题导向,拿出决心,坚定信心,知耻后勇,真正贯彻政策要求,扎扎实实把问题整改到位。要切实把握脱贫攻坚存在问题整改工作“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容,提高政治站位,增强问题整改的责任感、紧迫感,以问题解决的成效检验干部的初心、使命和担当。

卢展明强调,一要不折不扣抓整改。首先,要直面问题,坚决克服侥幸心理和松懈思想,聚焦短板弱项,狠抓对标整改,扎实推动问题全面彻底整改到位;其次,要举一反三,认真抓好自查自纠,及时发现各方面存在的突出问题,在每个环节、每个细节上真正警醒,全面进行整改,确保工作完成和问题整改经得起检验;再次,要督查推进,办公室和指挥部要定期进行督导检查,并及时反馈整改情况。二要不折不扣讲纪律。相关责任部门和责任人要深刻警醒、深刻反思,真正压紧压实脱贫攻坚责任,严明纪律,持续转变作风,推动脱贫攻坚各项措施落地落实,全力确保扶贫真贫、真扶贫、真脱贫。

卢展明深入一线推进重点工程建设

本报讯 记者 秦超 8月12日,县委书记卢展明深入松村至迎春(太焦高铁连接线)公路建设重点项目现场,实地察看项目建设进展情况,现场调度解决项目推进过程中存在的问题及部署项目建设工作任务。

看现场、听汇报、问情况……每到一处,卢书记都详细了解路基平整、规划设计、基础设施配套建设等项目建设进度情况,针对项目建设中存在的困难和问题,现场调度解决,提出改进措施和解决办法。

卢展明要求,各相关部门和乡(镇)要进一步强化责任落实,加强协调配合,形成工作合力;要压实责任,抢抓进度,严格按照重点项目包抓责任要求,主动谋划,狠抓落实,明确时间节点,排除障碍,限时办结,保证项目进度;要立足各自职能,相互协调配合,进一步增强服务意识,主动与项目承建方沟通对接,加大帮扶力度,依法依规全力以赴为项目建设提供服务,积极破解困难和瓶颈。同时,项目承建方要抓住当前施工有利时机,科学安排工期,集中精力加快工程建设进度,按照时间节点要求,完成各项建设任务;要严把质量关,加大力度,加快推进项目建设。

卢展明强调,交通运输要把太焦高铁连接线建设工作作为一项重要工作来抓,进一步细化工作措施,狠抓工作落实,深入一线,加强调度,现场解决项目建设过程中的实际问题,加快项目推进步伐。对已经开工但进度较慢的项目,项目部和督查组要加强督查考核,强化工作落实,严肃追究问责,密切联动配合,形成强大合力,全力以赴推进项目建设,确保在规定的时间内完成各项工作任务,向县委、县政府和全县人民交上一份满意的答卷。

沁州黄小米(集团)有限公司举办沁州黄谷子有机旱作农业现场观摩会



图为技术人员在演示操作中耕除草机

脱贫攻坚 看我沁州

栽下梧桐树 引来金凤凰

——牛寺乡山曲村万亩青皮椒再添致富新产业 本报记者 郭学红



近日,在牛寺乡山曲村青皮椒基地,沁县农合联新型农业社会化服务站一派繁忙的景象,郭俊平夫妻俩拉着刚刚采摘的1000多斤青皮椒在检验、过秤、装箱,即将被销往外地。

“今年的青皮椒长势特别好,保守估算1亩地可产青皮椒6000斤,每斤保护价5毛钱,亩产收入是种植玉米、大豆的好几倍,还有屯留好收成育苗专业合作社负责人直接过来收购,是个好项目。你瞧,这辆车已经装满了青皮椒,下午运往屯留,等到再过些时日,剩下的那2茬运量还能再往上冲一冲。”沁县农合联新型农业社会化服务站负责人李宏伟信心满满地说。

沁县农合联新型农业社会化服务站自2014年成立以来,致力于搞农业服务,强化农业产业结构调整,以“合作培育、能人带动、群众参与”的模式,长短结合发展产业。2019年山曲村牢牢把握全县农业产业发展要素,调减低效玉米种植和调整产业结构,建成100亩青皮椒示范基地,带动群众种植40余亩,合作社覆盖60亩。为稳定农产品价格、确保农民合理收益、抵御市场价格风险,与屯留好收成专业合作社合作,实行订单种植、物资调运、技术指导 and 保底收购,签订青皮椒种植合作协议,调动农民发展产业的积极性。目前,山曲村青皮椒见效面积已达100亩,百分之百增收。

“地还是这块地,种得东西不同,效益也不同。我家今年刚开始试种2亩,第一茬青皮椒就有1600多斤,一亩收成合作社按分拣合格的青皮椒0.5元一斤保底收购。接下来还有第二茬、第三茬、第四茬……这样算下来收入确实比种植玉米强多了!”郭俊平说。按照亩产6000斤算,抛开人工等费用1600元,一亩地随便算都要有2000元的收入。有了今年的实验基础,每年3月栽,8月收,短短5个月时间收入翻番,农户们种植很有希望。

当问及万一遇到干旱或者涝灾时怎么办,郭俊平一点也不担心:“种植青皮椒的肥料、农膜、农药等均由合作社负责,老百姓只负责栽和管理。乡政府每亩投资600元在小滩则建灌渠,县里为有效防控农业自然灾害损失,实行农业特色保险。而

屯留好收成育苗专业合作社还成立技术团队,在青皮椒种植基地派驻技术人员蹲点进行技术指导。”郭俊平说得很有底气。

一旁屯留好收成育苗合作社检验员王慧娟听到郭俊平忍不住和我们搭讪:“现在合作社订单农业既让农民增收,还带动了当地就业,妇女们守在家门口每天70元的工资,挣了钱又能照顾家。”合作社充分发挥专业的服务功能,积极开展技术培训,壮大了集体经济实力,赢得了群众的信任和支持,摸索出了适宜山曲发展之路,对青皮椒产业的发展起到了很好的促进作用,也为村民打开了致富的大门。

在山曲村,像郭俊平夫妇一样享受“一条龙”服务的种植户有近40户。村党支部书记李大刚告诉我们,传统种植无法使村民富裕起来,外出打工也并非长久之计。要脱贫致富,必须找到适宜的支柱产业。针对村民渴望科学技术的情况,李大刚与服务站沟通,为农户订阅了与农业生产密切相关的农村适用科技报纸,同时先后多次请种植业科技人员对种植青皮椒农户进行培训,现场手把手地传技术、教方法、作指导,整治让老百姓不光有“鱼”,而且还要懂得怎样去“渔”。

“按照我们的设想,将来不单要使村民享受物质文明,更要满足他们的精神文明和生活文明的需要。要致富,更要成为懂文化、高素质的现代新型农民。”李大刚信心十足地说。

全省组织部门学习贯彻《农村基层组织工作条例》专题示范班走进我县

本报讯 记者 秦超 8月11日,全省组织部门《农村基层组织工作条例》示范培训班走进我县就农村党建工作开展现场教学,各市、各县区共计372名学员,分三路深入南里乡南里村、册村镇册村、郭村镇石板上村三个教学点,分别就“三步四循环”工作法规范党内组织生活、党组织党员承诺践诺、村级集体经济开展进行参观学习。县委常委、组织部长、统战部长王慧忠陪同。

为了把市委组织部推行的“三步四循环”工作法落地落实,南里村党支部立足本村实际,探索推行在工作程序上固化“三定”、工作内容上做实“四环”、工作结果上实行“五星”检阅的“三定四环五星”做法,解决了“三会一课”不按时开、不解决实际困难、不受党员重视等问题,带动村内基础设施建设、产业发展大踏步前进,打赢了脱贫攻坚战。

册村镇党支部针对党组织党员承诺践诺不科学、不到位、流于形式问题,经过走访调研、分析研判,提出了“科学定诺、精准承诺、公开亮诺、全力践诺、民主评诺、奖惩兑诺”的“六环工作法”,收到了“承诺承诺照亮初心、践诺担当使命”的效果。

郭村镇石板上村依托村内青山绿水优势,坚持“抓支部建设,促人心凝聚;抓要素保障,促产业发展;抓品牌塑造,促效益提升”的“三抓三促”办法,推动生态农业、乡村旅游“农旅双链”发展,使村集体经济收入三年内实现从2万到50万再到90万的突破,走出了一条无资源贫困农村发展村级集体经济发展的特色之路,生动践行了“绿水青山就是金山银山”的理念。

每个点均采用版面说明、讲解员介绍、实物展览、乡镇党委和村党支部书记汇报等方式,对工作经验做法和亮点成果进行了细致展示。各位学员通过听、看、问等方式,对各个点的工作经验进行了解,纷纷表示这些工作做得实、有亮点、有创新,贴合新时代党建工作要求,非常值得在工作中学习借鉴。